

我市摄影师作品 平遥国际摄影大展获奖

本报讯（记者刘杰）日前，第24届平遥国际摄影大展举行，我市摄影师作品摘得一金二银一铜。据悉，沧州市黑白艺术摄影协会积极组织沧州摄影师前往平遥参展。参展作品包括“吴桥杂技”“沧州武术”主题摄影作品组照，共40幅，在第24届平遥国际摄影大展中展出并取得优异成绩。其中，王剑江拍摄的《杂技之乡的

追风少年》获得金奖，王建新拍摄的《5娃习武》、赵连胜拍摄的《吴桥杂技之传承》获银奖，张庆功拍摄的《杂技摇篮》获铜奖。沧州市黑白艺术摄影协会获“最佳组织奖”。据沧州市黑白艺术摄影协会相关负责人介绍，接下来，协会还将继续做好相关服务工作，把沧州摄影爱好者的精品佳作推向更高的展示平台。

市教育局 举办首届中小学生舞蹈比赛

本报讯（记者张峻豪 通讯员夏琳）日前，由市教育局主办的沧州市首届中小学生舞蹈比赛圆满落幕，来自全市中小学校的45支代表队近1200名学生参加了比赛。比赛现场，来自全市各学校的优秀舞蹈团队汇聚一堂进行比试。民族舞的选手们，或身着传统服饰，或手持彩扇、红绸，随着悠扬的

音乐翩翩起舞，他们的舞姿优美流畅。现代舞的选手们，伴随着动感十足的节奏，表演着富有张力的舞蹈动作，他们的舞蹈激情澎湃、活力四射。接下来，沧州市教育局将以此次舞蹈比赛为契机，推动美育浸润行动在全市各中小学全面实施，让美的种子在每一个学生的心中生根发芽。

沧州高新区 成立“戒烟门诊”

本报讯（记者张梓欣 通讯员杨林林）近日，沧州高新区首家“戒烟门诊”正式成立。这家“戒烟门诊”位于沧州高新区和园社区卫生服务中心，每周二下午有专业医生坐诊，可以为吸烟者无偿提供有害气（CO）浓度检测服务，全面评估就诊者身体状况。同时，专业医生会根据吸烟者个体差异，为其制定戒烟治疗方案，并定期对吸

烟者进行随访、评估，开展必要的心理及行为干预，使广大吸烟者能够更加顺利地戒烟并防止复发，提高戒烟成功率。沧州高新区社会事务局相关负责人表示，下一步，他们将持续加强基层“戒烟门诊”建设，积极探索戒烟工作新路径、新模式，不断普及健康知识、优化健康服务、完善健康保障，全力提高群众健康素养。

国庆假期 莫让不文明行为“煞风景”

本报讯（记者张峻豪）国庆假期，许多市民选择就近出游，我市各大景区也迎来了一拨又一拨的游客。在旅游中，个人的不文明行为让景区很“受伤”。记者在景区看到，个人人踩在草地上进行拍照留念，还有的游客为图方便随意在草地上穿行，这些行为

对景区的绿化造成了破坏，影响了其他游客的观感。伴随着旅游业发展，沧州在全国的知名度越来越高。越是如此，广大市民群众越要增强文明意识。在此提醒大家，时刻保持文明之举，维护好城市环境，让城市的景致越来越美，让我们的城市“一路长虹”。

国庆假期我在岗

铆足劲儿，向道路贯通“冲刺”！

本报记者 孙晓卉

10月3日，运河区道路贯通工程求求大道南段（岐银线一励学路）项目施工现场一派繁忙景象，近30名工人正在紧张有序地分片作业，项目技术负责人董传赞也在其中，他的任务主要是负责路面铺砖工作的把关。“早上7点我就来了。国庆假期能和工友们一起奋战在一线，我觉得挺光荣的。尤其是看着道路建设每天都有新进展，打心眼里高兴。”董传赞话语朴实。

沧州市持续三年因城制宜推进城市更新，行署西街、新华西路等50多条道路实现贯通，为市民出行提供了便利，也承载起了群众的幸福生活。今年，我市又启动了13条道路的贯通改造工程，年底前将全部竣工通车。求求大道南段（岐银线一励学路）便是其中一条。该路段北起岐银线，南至励学路。道路全长415米，为两幅路型式，中间10米绿化分隔带，两幅21米宽行车道，两侧为4米宽人行道，外侧为绿化带。道路贯通后，不仅可以改善周边居民的生活环境，还能减轻307国道的交通压力。

今年6月，董传赞负责道路工程的技术指导。从接下这份工作的那天起，董传赞便把全部精力投入到工程建设中。如今，眼瞅着工程已经到了收尾阶段，董传赞的心里就一个目标：铆足劲儿，和大伙儿一起向“十一”假期之后道路贯通“冲刺”！为了实现这个目标，假期前，董传赞和项目部的同事做了详细的工作计划：人员和机械的调配、工人的岗前培训、工程物资的储备……“假期不能歇，说不累那是假话。”工作间隙，董传赞对记者说，可他却有

自己的“动力源”。“求是大道是我负责的第二个贯通改造工程，之前负责的行署西街强家坟村至九河路段已经竣工通车，每次开车经过那里，心里满满的自豪感，就觉得累点儿也值得。”采访时，不时有周边小区的居民过来向董传赞询问工程的进度。“盼着早点儿通车，这样大伙儿出行就更方便了。”称赞声、期盼声、施工车辆以及机械装备发出的轰鸣声，各种声音交织在一起，如同一首催人奋进的“交响曲”。董传赞擦了擦额头上渗出的汗水，转身又投入到工作中去。

“夫妻档”坚守工地赶工忙

本报记者 刘杰

吊车高高耸立，运载车、混凝土车等大型施工车辆穿梭往来……国庆假期，走进黄骅港大宗散货码头矿粉堆场项目施工现场，火热的建设氛围扑面而来。在项目工地，有一对坚守岗位的特殊工作搭档，他们来自四川，是同事亦是夫妻。这对搭档是35岁的李占浩与34岁的徐英，从事建筑行业已有10多年，半个多月前来到黄骅港项目工地。平时，这对夫妻各司其职，李占浩从事模板安装、钢筋绑扎、混凝土浇筑等工作，徐英主要负责现场清理。他们虽然每天都在一个工地上干活，每天见面的

机会却很少，有时候甚至只是擦肩而过，但他们心里始终惦记着彼此。节假日坚守岗位，对于夫妻俩来说已经是家常便饭。“建筑行业本来就是这样的，干我们这行必须有这个心理准备。”他们长年跟着项目东奔西跑，不得不把7岁的儿子留给家里的老人照顾。等到晚上，不忙的时候，夫妻俩会和千里之外的家人视频，孩子隔着手机屏幕叫着爸爸妈妈。每当这时，夫妻俩不免有些许酸楚。“爸爸妈妈在外面挣钱，国庆假期不能回家了，你在家要听爷爷的话。”徐英叮嘱孩子，儿子懂事地点点头。“虽然黄骅港离家很远，但是工地上

有许多四川老乡，大家生活在一起，互相照应，像一个大家庭。”李占浩说，工地的生活条件也很好，配备了空调、热水。“节假日期间，有他的陪伴一点也不孤单。”徐英说，自从在港口工作以来，还没有去过海边，她和丈夫约定，等项目完工后，一起去海上看看。“黄骅港大宗散货码头矿粉堆场项目，正在进行的是栈桥、转运站及辅建区结构的主体施工，还有堆场4条轨道的结构施工。”中铁二十局黄骅港集疏运体系项目副经理陈月新说，他们正抢抓施工黄金期，加快项目建设，向年底竣工“冲刺”。

10月2日清晨6时许，天刚放亮，48岁的南大港候鸟栖息地巡护员沈明俊已经穿戴整齐，开始了一天的工作。他习惯性地记录本揣在怀里，拿起望远镜去探寻鸟儿的身影。沈明俊是远近闻名的候鸟“守护卫士”，大伙儿称他为“鸟叔”。沈明俊每天要沿着水岸，观察监测鸟儿们的栖息情况，并把发现的鸟的数量和行为特征记录下来。保护区为他配备了电动三轮车，但有的路线还是需要步行，他手机里的计数器记录他每天走路几乎没低于过2万步。

「鸟叔」的别样假日

本报记者 李佳芳 本报通讯员 张景兴

巡路上，沈明俊不仅要时刻关注鸟的变化，还要注意查看保护区内各种设施的状况。此外，他还要将发现的零星垃圾收拾起来，运到保护区的垃圾集中存放点。“眼瞅着湿地保护得越来越好，喜欢来这安家的鸟儿越来越多，尤其是现在南大港候鸟栖息地又被列入了世界自然遗产，我们的干劲更足了。”沈明俊说。据了解，南大港湿地设置了10处保护站点，共有20名巡护员守护着这片“候鸟天堂”。在他们的带动下，越来越多的人加入志愿护鸟队伍，“鸟叔”群体正在持续壮大。

看到路灯亮起来，心里才踏实

本报记者 康学翠

“去巡检啦！”10月1日早上8时30分，市市政设施管护服务中心院内，路灯检修工人刘海森和十几名同事带好安全装备和检修工具出了门。“节假日是出行高峰期，也是用电高峰期，特别是晚上用电负荷大，更要加强巡检的频次。”刘海森说，他们通常是沿街巡检，检查路灯亮不亮、是否有漏电的地方以及其他安全隐患问题，确保国庆假期照明设施设备安全稳定运行。刘海森和同事负责解放路以北、新安大道以东、经九路以西区域的路灯检修工作。因为作业区域较大，他们又兵分几路进行。记者跟随刘海森等人行至迎宾大道一处路灯处，只见他把检修车停靠在路边，穿上安全衣、戴上安全帽，先是对控制柜进行检查，检查所有接线和连接器是否完好，并用万用表测量控制柜内各个电源和信号线的电压、电流等，经过多次反复测量，确认各项检测数据均达标才放心。随后，刘海森和一名检修工走上升降台，系好安全带，轻推操作杆……随着升降台缓缓上升，他们到达与路灯齐平的位置，刘海森拿出设备，又是一番检测。“照明设备损坏会严重影响市民出行安全，也影响城市形象，我们丝毫不敢松懈。”刘海森说。检修路灯并不是一件容易事，有时候为了找出路灯损坏的原因，他们得把所涉及的设施都检查一遍，这就



需要花上一个多小时，甚至更长时间。从几米高的路灯，到二十几米高的高杆灯，刘海森和同事都会仔细地检修。据悉，国庆假期，市市政设施管护服务中心共有60多名路灯巡检工人和刘海森一样坚守在岗位上。他们共负责运河区和新华区的4万多盏路灯、2万多盏

景观灯以及200多条小街巷的路灯检修工作，每天一般要工作到晚上11点左右，遇到设备故障，抢修到凌晨一两点也是常事。“我入行10多年了，假期从来就没歇过。”刘海森说，为狮城的亮化出一份微薄力量，他很开心，也愿意一直坚持下去。

新闻热线：孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 中萍 17731719785 刘杰 13292796980 张梓欣 15350768675 王雪 17303170133 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

以创新精神推动思想政治工作的开展

张建伟

思想政治工作是我们党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势，是做好一切工作的生命线。新时代思想政治工作更是只能加强不能削弱，只能前进不能停滞，只能积极作为不能被动应对，更需要不断加强改进、创新发展。当前，世界正发生深刻变化，我国正处在伟大变革的转型时期，党的思想政治工作正面临着诸多的挑战。一是信息化挑战。随着移动互联网迅猛发展，新技术浪潮正把人类带入信息时代，信息技术带来的网络化、虚拟化和数字化正日益渗透到社会生活的各个领域，逐步影响和改变着人们的生活、学习和工作。二是知识化挑战。以信息技术为核心的技术革命正将人类带入知识经济时代。三是心理化的挑战。社会和经济的多元化、立体化发展，给人的心理震撼愈来愈大，工作和生活的紧张和松弛、压力与成就，

都使人的心理变得复杂、脆弱和难以琢磨。一句话，人们内心世界的丰富、情感世界的复杂和需求品位的升华，都需要健康心理来支撑。所有这些都给思想政治工作带来了新的机遇，同时也提出了新的挑战。因此，我们必须改变过去那种思想政治工作内容单一、方法单调等极不适应时代要求的现象，以创新精神推动思想政治工作的开展。1.观念意识创新，做学习型人才。任何领域的任何跨越，都必须有崭新的、有创意的观念作先导。作为思想政治工作者，一是要树立“阵地意识”。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想作为我们的

行动指南，牢牢地占领思想文化阵地。二是要树立“科学意识”。要始终把研究人的本质、人的需要、人的思想、人的观念和人的发展放在工作首位，使思想政治工作人员由“专门型人才”转化成“复合型人才”，做到思想政治工作科学化、系统化。三是要树立“层次意识”。思想政治工作不能局限于部分骨干成员，要面向每一位员工，针对人们文化水平、思想意识、年龄阶段等不同层次，分层施教，有针对性地开展思想政治工作。四是要树立“整体意识”。动员各级各类干部共同参与，真正做到由党组织系统独家变为党政工团齐抓共管，全员参与。2.工作思路创新，大兴调研之

风。调查研究是谋事之基、成事之道。思想政治工作者要大兴调研之风，通过调研出思路、出对策、出成果，通过调研开拓视野、形成科学的认识。对于有创新的调研成果，要敢于在实践中检验，并不断总结、改进和推广。3.工作方法创新，由静态管理转向动态管理。首先，要将思想政治工作贯穿于整体工作的发展过程始终。在工作发展的不同阶段，人们的思想认识会发生变化，要因势利导做好思想政治工作。其次，每个人具有不同的家庭、社会背景，处于多种不同的角色压力之下，会产生不同的思想问题。因此，思想政治工作必须“紧扣改革和发展的主题，始终贴近大多数职工的切身

利益”，选择最佳的时机来做思想工作，做到“超前引导、同步开导、善后疏导”，使思想政治工作更切合实际，更有效地促进人的全面发展与经济建设发展。4.工作形式创新，多种载体寓教于乐。凡是能够准确、有效地表现思想政治工作目的和内容的有效手段、形式，都可以大胆借鉴使用。一是根据形势发展的变化，对现有载体如报纸、广播、电视、新媒体平台、内部刊物和各种会议加以改进，从单向灌输向双向交流转变、从我讲你听（看）向共同参与转变，坚持以理服人、以情感人、以行带人、以实帮人，创造文化环境和新风尚，开展各种有益活动寓教于乐。二是从思想政治工作的特

（作者单位：沧州日报社）